
                                                Конспект урока 

 

 Салимгаеева В.А. учитель истории МБОУ СШИ №8 г.Пласта 

 

Предмет: История России, 8 класс. 

Тема урока: Начало правления династии Романовых. 

Цель: Дать учащимся представление о правлении династии Романовых и  последствиях этого  события для страны. 

Задачи  

Образовательные - Познакомить с  причинами избрания Михаила Романова на российский престол. Дать представление о чертах характера первых 

Романовых. Охарактеризовать внутреннюю и внешнюю политику первых Романовых,  формировать понятия «Соляной бунт» , «Медный 

бунт».Подвести учащихся к пониманию того, что правление Романовых в целом было прогрессивным и отвечало потребностям страны. 

 

Коррекционные - способствовать развитию самостоятельности в выполнении заданий; развивать умение поддерживать беседу по оценке 

исторического деятеля. 

 

Воспитательные - пробудить у учащихся интерес к изучению прошлого своего Отечества, уважение к историческому прошлому, патриотизм. 

 

Оборудование- Презентация «Начало правления династии Романовых», интерактивная доска, лента времени, индивидуальные карточки с 

заданиями. 

 
Этап урока Деятельность учителя Деятельность учащихся 

Организационный момент.  

 
Подготовить учащихся к продуктивной деятельности на уроке. Ответить на вопросы и подготовится к 

продуктивной деятельности на уроке. 

Повторение пройденного 

материала 

Что такое Семибоярщина. 
Кто обратился к народу с призывом защитить Отечество. 

- Кто стал военачальником  народного войска. 

- Кто завел польский отряд в болото. 

- Кого спас Иван Сусанин. 

Отвечают на вопросы , опираясь на 

иллюстрации. 

Актуализация знаний, 

объявление новой темы 

Вступительное слово учителя. В 1612. Россия благодаря 

героизму русских людей освобождена от иноземных 

захватчиков.  

Сообщение темы урока: «Начало правления династии 
Романовых» 

 

 

 

Записывают тему урока в тетрадь. 

Изучение нового материала. 

 

1.Просмотр видеофильма. «История государства Российского. 

Избрание Михаила Федоровича Романова». 

-Посмотрите фильм и скажите о чем он, какая его главная мысль. 

- С 1613 г. в России начинается правление новой династии – 

Романовых , которая находилась на российском престоле с 1613 г. по 

смотрят видеофильм, отвечают на вопросы по 

Прочитать учебную статью, выделяя главное в 

тексте. 

 Заполнить таблицу. 



1917 год. 

- Сколько лет правила династия? 

(304 года ) 

Демонстрация иллюстраций в учебнике стр.85. 

 

Михаилу исполнилось только 16 лет. Он приходился родственником 

царю Ивану Грозному .Он был юношей добрым, много молился, 

любил слушать звон колоколов. 

 Молодой царь обещал править вместе с Боярской Думой и Земским 

Собором и слово свое сдержал. Все решения он принимал вместе с 

Боярской Думой. 

2. Работа с учебником  

а) стр. 86 чтение 3 и 4 абзацев. 

б)  В 1645г. умер Михаил Романов и царем стал его сын Алексей 

Михайлович. Он тоже был человеком скромным и добрым. Стремился 

к тишине и  покою в своем государстве.     

 чтение 3 и 4 абзацев стр.87. 

4. Работа в инд. карточках. 

Задание 1. 

- Напишите , что полезного было сделано за годы правления  Михаила 

Федоровича? 

- Что произошло за годы правления Алексея  Михайловича? 

5. Работа с понятиями. 

Работа с учебником стр. 87 чтение 6 и 7 абзацев. 

 

Работа с инд. карточками 

задание2. 

-Заполните таблицу. Выбрав правильный ответ 

Отметьте его знаком +. 

 

6. - Подведем итог: при первых Романовых произошло укрепление 

царской власти,  расширение земель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Правильно соотнести понятие с определением и 

заполнить карту. 

содержанию.  

Находят нужный абзац. Выделяют 

существенного из прочитанного. 

 
 

Работают с карточками 

 

 

Находят нужный абзац, зачитывают или излагают 

своими словами. 

 

Заполняют таблицу. 

Физминутка.   
Закрепление изученного 

материала 

 

1 – Почему на престол был избран представитель именно рода 

Романовых. 

2 Работа с индивидуальными карточками (задание 3) 

1Cоотнесите события с годом, в котором оно произошло: 

Дают ответ.  

 

 

 



 

1612г.                   Начало правления Алексея Михайловича. 

1613г. Освобождение России от иноземных 

 захватчиков. 

1645г. Начало правления династии Романовых. 

 

2 Основателем династии Романовых был: 

Алексей Михайлович 

Михаил Федорович 

Царевич Дмитрий 

Петр Алексеевич. 

 

3В каком возрасте взошел на престол Михаил Романов: 

 15 лет 

 16 лет 

17 лет 

 18 лет 

4. Закончи предложение:  

Михаил Федорович был избран на 

царство_______________________-________________ . 

(кем?) 

5. Почему Алексея Михайловича прозвали Тишайшим? 

6. Какие важные события п  

Соотносят события с годом , в котором оно 

произошло. 

 

 

 

 

Находят правильный ответ из нескольких. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Заканчивают предложение.  

 

Отвечают на вопросы 
 

Подведение итогов Сегодня на уроке изучили правление первых Романовых, 

прогрессивное, так как отвечало главным внутренним и 

внешнеполитическим нуждам русского государства. Впервые 

царь был избран на Земском соборе, династия Романовых 

просуществовала более 300 лет. 

Выставление оценок. 

Слушают комментарии учителя. 

Домашняя работа 

 

Сообщение домашнего задания Записывают домашнее задание 

 


